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Ata da Sessão Solene n.º 3.716 

 

 

 

 Aos sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às 

15horas, reuniram-se os membros do Tribunal de Justiça Militar do Estado, no salão nobre do 

Comando da Brigada Militar, sob a Presidência do Exmo. Desembargador Militar Fábio 

Duarte Fernandes e com a presença dos Exmos. Srs. Desembargadores Militares Sergio 

Antonio Berni de Brum, Paulo Roberto Mendes Rodrigues, Fernando Guerreiro de Lemos, 

Amilcar Fagundes Freitas Macedo, Maria Emília Moura da Silva e Rodrigo Mohr Picon. A 

cerimônia foi realizada de forma híbrida, de forma presencial, sala virtual de autoridades e 

transmissão pelas redes sociais do Tribunal, em razão das restrições impostas pela pandemia 

de Covid-19.  

 

Também prestigiaram o evento diversas autoridades, entre elas, o Exmo. Vice-

Governador do Estado do Rio Grande do Sul, Delegado Ranolfo Vieira Júnior, Exmo. 

Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Rio Grande do Sul, Desembargadora Iris 

Helena Medeiros Nogueira, Exmo. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Rio 

Grande do Sul, Deputado Valdeci Oliveira, Exmo. Procurador-Geral de Justiça, Dr. Marcelo 

Lemos Dorneles, Exmo. Defensor Público-Geral em exercício, Dr. Alexandre Brandão 

Rodrigues, Exmo. Prefeito Municipal de Porto Alegre, Sebastião Melo, Vereadora 

Comandante Nádia Rodrigues Silveira Gerhard, neste ato representando o Presidente da 

Câmara de Vereadores de Porto Alegre, Exmo. Presidente do Tribunal Regional Federal da 4ª 

Região, Desembargador Federal Ricardo Teixeira do Valle Pereira, Exmo. Presidente do 

Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, Conselheiro Alexandre Postal, Exmo. 
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Presidente da OAB Seccional do Estado do Rio Grande do Sul, Dr. Leonardo Lamachia, 

Exmo. 1º Vice-Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Rio Grande do Sul, 

Desembargador Alberto Delgado Neto, Exmo. 2º Vice-Presidente do Tribunal de Justiça do 

Estado do Rio Grande do Sul, Desembargador Antônio Vinicius Amaro da Silveira, Exmo. 3º 

Vice-Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Rio Grande do Sul, Desembargadora 

Lizete Andreis Sebben, Exmo. Corregedor-Geral do Tribunal de Justiça do Estado do Rio 

Grande do Sul, Desembargador Giovanni Conti, Exmo. Ouvidor-Geral do Tribunal de Justiça 

do Estado do Rio Grande do Sul, Desembargador Altair de Lemos Júnior, Exma. Juíza de 

Direito da Justiça Militar do Estado do Rio Grande do Sul, Dra. Karina Dibi Kruel do 

Nascimento, representando o 1º Grau de Jurisdição da Justiça Militar Estadual, Exmo. 

Comandante-Geral da Brigada Militar do Estado do Rio Grande do Sul, Coronel Vanius Cesar 

Santarosa e Exmo. Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Rio 

Grande do Sul, Coronel Luiz Carlos Neves Soares Júnior, além de profusas representações de 

dirigentes de entidades e órgãos.       

 

Verificada a existência de quórum foi declarada aberta a presente Sessão 

Solene, destinada a posse dos novos dirigentes deste Tribunal de Justiça Militar do Estado do 

Rio Grande do Sul, biênio 2022/2023. 

 

Logo após, foi executado o Hino Nacional pela Banda de Música da 

Brigada Militar.  

  

Em seguida, fez uso da palavra o Exmo. Presidente Desembargador 

Militar Fábio Duarte Fernandes, que destacou aspectos de sua administração, fazendo um 

balanço dos seus dois anos de gestão, tais como o enfrentamento da Covid-19, a implantação 

das videoaudiências, das sessões virtuais e das videoconferências, a adaptação física do 

tribunal à pandemia, a conquista do prêmio máximo de qualidade no judiciário (Selo 

Diamante CNJ) por dois anos consecutivos, o projeto de justiça restaurativa e o investimento 

em ações afirmativas. Agradeceu a colaboração dos magistrados e parceiros de outros órgãos 

no decorrer de sua administração e, principalmente sua assessoria direta, Direção-Geral, 

Secretaria de Plenário e Núcleo de Gestão Estratégica (NGE).  
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Ato contínuo, o Exmo. Desembargador Militar Fábio Duarte Fernandes 

procedeu a transmissão do cargo de Presidente ao Exmo. Desembargador Militar Amilcar 

Fagundes Freitas Macedo, que prestou o compromisso e assinou o respectivo termo, 

assumindo a cadeira destinada ao Presidente desta Corte. 

 

A seguir, o Exmo. Presidente Desembargador Militar Amilcar Fagundes 

Freitas Macedo convidou a Exma. Desembargadora Militar Maria Emília Moura da Silva e o 

Desembargador Militar Paulo Roberto Mendes Rodrigues a prestarem o compromisso para 

exercerem os cargos, respectivamente, de Vice-Presidente e de Corregedor-Geral da Justiça 

Militar do Estado e, após prestado, declarou-os empossados nos cargos. 

 

Logo após, o Exmo. Presidente Desembargador Militar Amilcar 

Fagundes Freitas Macedo convidou os Exmos. Desembargadores Militares Sergio Antonio 

Berni de Brum e Rodrigo Mohr Picon a prestarem o compromisso para exercerem, 

respectivamente, o cargo de Ouvidor Geral da Justiça Militar e Ouvidor Substituto da Justiça 

Militar. 

 

Na ocasião, também restou empossado o Desembargador Militar Rodrigo 

Mohr Picon como Diretor da Escola Judicial Militar do Rio Grande do Sul. 

 

Imediatamente, foi procedida a leitura dos termos de posse dos novos 

dirigentes do Tribunal de Justiça Militar do Estado para o biênio 2022/2023, pelo Diretor-

Geral do Tribunal Dr. Flávio José Helmann da Silva. 

 

Posteriormente, efetuou seu pronunciamento o Exmo. Presidente Des. 

Mil. Amilcar Fagundes Freitas Macedo, que agradeceu a confiança dos pares e asseverou que 

pretende levar a efeito uma administração com a participação de todos. Contou um pouco da 

sua trajetória, além de destacar as recentes conquistas obtidas pelo Tribunal, no âmbito do 

prêmio Qualidade CNJ, e o desafio de sua gestão para que a Justiça Militar Estadual continue 

recebendo avaliações de excelência.  

 

Outrossim, propôs ainda uma reflexão sobre a atuação do Tribunal de 

Justiça Militar e a importância essencial do controle sobre as polícias.  
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Ao final, agradeceu ao conjunto de autoridades que prestigiaram o evento  

presencial e virtualmente, além de fazer uma saudação especial à Desembargadora Íris 

Helena, ao seu lado na Mesa,  primeira mulher a assumir a Presidência do Tribunal de Justiça 

do Estado do Rio Grande do Sul. 

 

A seguir, foi executado o Hino Rio-Grandense pela Banda de Música da 

Brigada Militar.  

  

Por fim, o Exmo. Presidente Des. Mil. Amilcar Fagundes Freitas Macedo 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a cerimônia de posse da nova 

Administração do TJMRS. 

 

 

E, para constar, lavrou-se a presente ata que vai assinada na forma da lei. 

 

 

  

               Aline Sanches                                    Des. Mil. Amilcar Fagundes Freitas Macedo                        

        Secretária de Plenário                                                              Presidente 

 

 


